

## Все про газ, торф и платежи

С начала 2024 года происходит переход газоснабжающих организаций в единую республиканскую автоматизированную систему по начислению платы за жилищно-коммунальные услуги — АИС «Расчет-ЖКУ», владельцем которой — ОАО «НКФО «ЕРИП».

— Система ЕРИП устроена таким образом, что при переходе процесса начисления из информационных систем ГО в АИС «Расчет-ЖКУ» размещение услуги «Газоснабжение» в ЕРИП меняется, — рассказал начальник управления газообеспечения и маркетинга ГПО «Белтопгаз» Владимир Завальников. — Если ваше начисление платы за услугу газоснабжения осуществляется в АИС «Расчет-ЖКУ», необходимо зайти по следующей ссылке в дереве ЕРИП: Коммунальные платежи — Газоснабжение АИС «Расчет-ЖКУ» — город Минск или наименование области, далее появится наименование газоснабжающей организации и непосредственная ссылка на оплату «Газоснабжение АИС «Расчет-ЖКУ».

Эксперт обратил особое внимание, что потребителю нужно переходить для оплаты в новую ветку ЕРИП Газоснабжение АИС «Расчет-ЖКУ» только в случае, если при оплате в старой ветке в строке «примечание» появилось соответствующее сообщение с адресом перехода на новую ветку.

— При этом, если перейти для оплаты в новую ветку у потребителя по каким-то причинам не получилось, переживать не стоит, деньги никуда не пропадут, — успокоил Владимир Завальников. — По всем вопросам, касающимся оплаты, можно обращаться либо в местную газоснабжающую организацию, либо непосредственно в ГПО «Белтопгаз».

Представитель «Белтопгаза» также напомнил, что потребителей просят платить за газ с 15 по 25 число месяца.

— В соответствии с действующим законодательством потребитель обязан зафиксировать показания счетчика на последнее число месяца и потом до 25 числа следующего месяца оплатить за эти показания, — добавил он. — Требование на оплату за услугу газоснабжения выставляется в АИС «Расчет-ЖКУ» после 15 числа. Поэтому во избежание последующих перерасчетов просим оплачивать газ не ранее 15 числа.

Ранее сведения о регистрации граждан (если говорить проще — о прописке-выписке) в ГО могли поступать как непосредственно от граждан, так и в централизованном порядке. После перехода в АИС «Расчет-ЖКУ» данные о прописке-выписке автоматически переносятся в ЛС ГО с карточек ЛС уполномоченных организаций (т. е. расчетных центров) и специалисты ГО не имеют прав на их редактирование, в том числе в целях соблюдения законодательства о персональных данных, пояснил Владимир Завальников.

Он также подчеркнул, что в случае платежей потребителей газа за техническое обслуживание газового оборудования, ремонтные и другие работы в плане оплаты ничего не изменилось. Эти платежи производятся по старым веткам ЕРИП.

Особое внимание сегодня уделяется нетопливной группе в сегменте поставок профессиональных питательных грунтов на внутренний рынок и экспорт, а также производству торфяной продукции с характеристиками, необходимыми производителям грибов, проинформировал начальник отдела производства и реализации торфяной продукции управления торфяной промышленности ГПО «Белтопгаз» Сергей Дмитриев.

— Организации объединения постоянно ведут работу по расширению ассортимента перечня выпускаемых грунтов, — пояснил он. — Совместно с НАН Беларуси разработано более 50 рецептур торфяных субстратов, которые могут быть упакованы в различную тару от 5 до 250 литров. Их можно использовать как на приусадебных участках, так и в промышленных тепличных комбинатах. Проводится работа по расширению номенклатуры выпускаемой продукции на основе торфа с высокой добавленной стоимостью, создана рабочая группа с Институтом природопользования НАН Беларуси.

Сергей Дмитриев добавил, что на базе ОАО «ТБЗ Ляховичский» совместно с УП «Торговый Дом Торфяные Гуматы» в 2024 году создано простое товарищество по производству жидких и сухих гуматов на основе торфа. Уже выпущена опытная партия и опробована в качестве стимулятора роста растений на сельхозпредприятиях объединения. В этом году технологии производства гуматов совершенствуются в сторону повышения качества, а также получения новых видов экспортоориентированной продукции: это сухие гуматы и в виде геля.

Значимым импортозамещающим проектом стало открытие в 2022 году цеха по производству покровных грунтов для выращивания шампиньонов на базе ТПУ «Березовское» УП «Брестоблгаз». Производственная мощность цеха — 40 тысяч тонн грунтов в год.

— Объемы реализации основным производителям грибов в стране, а это 13 организаций, выросли с 2023 по 2024 год с 18 до 23,9 тысячи тонн, в 1,3 раза, — поделился Сергей Дмитриев. — Прогноз реализации в 2025 году составит 25 тысяч тонн.

В прошлом году стартовала реализация проекта по строительству цеха по кипованию торфа и производству торфяных субстратов в ОАО «Туршовка» проектной мощностью 32,5 тысячи тонн в год. Благодаря этому реализуется выпуск широкого спектра питательных грунтов, добавил эксперт.